



КАЗАХИ КРУГ

№ 44 (1316)
9 ноября 2018 г.
kazachy_krug@mail.ru
12+
Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОХРАНИМ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Россия объединяет



НА ВСТРЕЧЕ с представителями общественных национальных объединений региона губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров в торжественной обстановке вручил памятные медали «75-лет Победы в Сталинградской битве» активистам 16 национальных объединений.



Среди награжденных – Александр Алексеевич Бирюков

«2018 год был особенным для региона, - подчеркнул он, - в феврале мы вместе со всей страной отметили знаковое событие - 75-летие Сталинградской Победы. Надо понимать, помнить и передавать детям, что в Великой Отечественной войне плечом к плечу сражались все наши народы. Сражались и победили. Празднование Победы в Сталинградской битве прошло на самом высоком организационном уровне».

Встреча, которая была приурочена ко Дню народного единства, проходила в Зале воинской и трудовой славы. Губернатор, поздравляя собравшихся с праздником, напомнил, что среди имен героев, высеченных золотыми буквами на стенах зала, имена жителей области, представляющих многонациональную семью родных, братских народов. В разные периоды нашей истории они отстаивали Родину, создавали экономическую мощь Волгоградской области и всей страны, решали самые сложные задачи. Сегодня уже их потомки единой, сплоченной семьей братских народов, населяющих Волгоградскую область, продолжают славные традиции, выполняя наказ фронтовиков.

Губернатор поблагодарил членов диаспор за сопричастность к жизни Волгоградской области, за их вклад в сохранение и приумножение богатейшего национального и культурного наследия.

На встрече Андрей Бочаров предложил организовать культурно-этнографическое парковое пространство, которое отразит все культурное многообразие Волгоградской области: «Это позволит нашим жителям, особенно детям и молодежи, глубже понять, почувствовать, как на протяжении веков в мире и согласии живут рядом представители многих национальностей, населяющих Волгоградскую область», - выразил свое мнение губернатор.

Кроме того, глава региона предложил организовать в краеведческом музее посто-

янную экспозицию, рассказывающую об истории каждого из народов региона. Обе инициативы вызвали единодушную поддержку у участников встречи.

Председатель Совета старейшин войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское» Александр Бирюков отметил, что административное регулирование национального вопроса имеет очень большое значение. Этническое многообразие региона требует постоянного внимания, и большую работу в этом вопросе ведет созданный в 90-е годы в администрации области комитет по делам национальностей и казачества.

Казачий генерал также обратил внимание губернатора на необходимость создания в Волгограде дома национальностей. Эта идея постоянно

обсуждается, но не получает решения уже два десятка лет. Также он пригласил Андрея Бочарова принять участие в праздновании 450-летия служения донских казаков государству Российскому в 2020-м году. «Волгоградская область обязательно примет участие в праздновании этого события», - ответил губернатор.

Во встрече приняли участие заместитель губернатора Волгоградской области Александр Блошкин и председатель областного комитета по делам национальностей и казачества Леонид Титов.

Планируется проект этнографической площадки и дома национальностей проработать в 2019 году, а в течение двух последующих лет воплотить его в жизнь.

→ 2-я стр.

ЗНАМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ:
АЛЕКСАНДРА ПАХМУТОВА



Как молоды мы были

СЕГОДНЯ, 9 ноября, наша прославленная землячка, всемирно известный композитор, Герой Социалистического Труда, Народная артистка СССР, Лауреат двух Государственных премий СССР и Государственной премии РФ, премии Ленинского комсомола Александра Николаевна Пахмутова, отмечает 89-й день своего рождения. Она по-прежнему в работе, принимает участие во многих торжественных мероприятиях. О ней и её малой родине наш рассказ.

Бекетовка, что находится в Кировском районе Волгограда, по праву может считаться одним из исторических центров города-героя. Многочисленные гости из других регионов России, ближнего и дальнего зарубежья, могут увидеть здесь немало интересного.

Бекетовка – это и малая родина Александры Николаевны Пахмутовой. Конечно же, об этом мне было известно давно. А вот побывать там удалось недавно по приглашению моей давней знакомой, Елены Ивановны Орловой. Она родилась в Бекетовке и преподает в гимназии № 9 Кировского района города Волгограда, которая является дважды обладателем премии Президента Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта «Образование», призером рейтинга гимназий Волгограда.

Но прежде, чем посетить этот храм знаний, мы решили побывать в местах, где родилась, училась и провела детские годы Александра Пахмутова.

– Прямо перед Бекетовским базаром шла улица, – рассказывает Елена Ивановна. – Самый первый, с краю, был глинобитный домик Пахмутовых. Его давно уже нет. Александра была четвертым ребенком в

семье рабочего Бекетовского лесозавода. До сих пор бытует семейное предание: однажды трехлетняя Аля, как её звали в семье, пришла из кинотеатра и стала подбирать на домашнем пианино только что услышанные мелодии. Родители были удивлены и стали учить одаренную дочь музыке. И уже через год девочка сочинила свою первую пьесу «Петухи поют». А еще через четыре года состоялся её первый концерт. В переполненном сельском клубе отец и дочь Пахмутовы в четыре руки играли Моцарта.

В первом классе, а это 1937-й год, она начала учиться в маленькой одноэтажной школе, за старым базаром, сейчас её тоже нет. Со 2-го класса училась в 25-й школе. Прочилась в ней второй, третий, четвёртый и осень пятого класса. Во время Великой Отечественной войны Пахмутовы эвакуировались в Карагандинскую область. Несколько месяцев прожили в Темиртау.

Елена Ивановна ведёт меня на улицу 1-й Пятилетки, оставиваемся у многоэтажного дома № 5, в котором жили Пахмутовы, когда её отцу дали благоустроенную квартиру, покажила ей балкон на третьем этаже, слева.

→ 6-я стр.

11 НОЯБРЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 100 ЛЕТ СО ДНЯ ОКОНЧАНИЯ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В событиях Первой мировой войны – первого глобального военного конфликта в истории человечества – много неизвестных и неизученных страниц. Несмотря на потерю более 2 млн человек и ряд выдающихся побед в сражениях, в России Первая мировая стала «забытой войной», о ней вспоминают гораздо реже, чем о Гражданской или Второй мировой. Сегодня, спустя 100 лет, историки не прекращают дискуссии по поводу причин, следствий и итогов Первой мировой войны, вовлекшей в кровавую мясорубку весь мир.

Забывтая война

→ 3-я стр.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

«Душа России»

Правительство России присудило ежегодную премию «Душа России» руководителям и солистам самодеятельных коллективов народного творчества, исполнителям эпоса и самодеятельным мастерам народного декоративно-прикладного искусства за выдающиеся творческие достижения в сфере сохранения и развития народных художественных традиций и за активную просветительскую и педагогическую деятельность.



В число лауреатов в номинации «Традиционная народная культура» заслуженно попал казак Хоперского округа Яков Владимирович Иванов - хормейстер народного ансамбля старинной казачьей песни «Бузулук» муниципального бюджетного учреждения «Новоаннинский культурно-досуговый комплекс» городского поселения – город Новоаннинский Волгоградской области. Ему будет вручен нагрудный знак и диплом лауреата премии, а также денежная премия в размере 100 тысяч рублей. Церемония награждения состоится в декабре.

Премия «Душа России» с 2002 года ежегодно присуждается выдающимся деятелям культуры, посвятившим себя народному искусству и народному образованию. В этом году было учреждено 15 премий в номинациях «Народная музыка», «Народное пение», «Народный мастер», «Традиционная народная культура» и «Народный танец».

Наши лауреаты

Подведены итоги традиционных областных конкурсов «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник».

Ежегодно они проводятся под эгидой региональной власти для популяризации деятельности народных дружин, привлечения населения Волгоградской области к участию в обеспечении охраны общественного порядка, а также повышения профессионального уровня народных дружинников, обеспечения взаимодействия народных дружин с органами внутренних дел и иными правоохранительными органами, органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Конкурсы состоят из двух этапов. Отборочный тур проходил в городских округах и муниципальных районах. Его победители стали участниками финального этапа конкурса, результаты которого подвела конкурсная комиссия комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

В нынешнем году в финальном этапе конкурса «Лучшая народная дружина» приняли участие 26 народных дружин из различных муниципальных районов региона. Решением конкурсной комиссии в номинации «Лучшая народная дружина города областного значения Волгоградской области» победителем стала МОО «Народная дружина Волгограда». Второе место заняла ОООП «Казачья народная дружина города Камышина», а третье – МОО «Народная дружина городского округа город Урюпинск». В номинации «Лучшая народная дружина районного центра муниципального района Волгоградской области» 1 место присуждено РОО ООП «Казачья народная дружина Чернышковского муниципального района». Лауреатами стали МОО «Казачья народная дружина «Южный рубеж» Светлоярского муниципального района (2 место) и РОООП «Казачья народная дружина Калачевского района» (3 место). В номинации «Лучшая народная дружина городских и сельских поселений Волгоградской области» победителем признана ОО «Народная дружина «Войско Донское» Палласовского городского поселения». Второй стала МОО «Народная дружина ст. Алексеевская» Алексеевского муниципального района, третье место у МОО «Народная дружина Солдчинского сельского поселения Ольховского района Волгоградской области».

На звание «Лучшего народного дружинника» претендовали 25 человек. В итоге конкурсная комиссия звание победителя присвоила народному дружиннику МОО «Народная дружина Волгограда» Ивану Самсонову. Второе место занял народный дружинник МОО «Казачья народная дружина Иловли» Сергей Сосницкий, третьим стал народный дружинник МОО «Народная дружина Куликовского сельского поселения» Новониколаевского муниципального района Алексей Трафимов.

Торжественное награждение победителей и лауреатов областных конкурсов «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник» состоится 15 ноября на расширенном заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области в Центральном концертном зале ГБУК «Волгоградская областная филармония».

СОВЕТ ПО МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Стратегия перемен

ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ Владимира Путина в административном центре Ханты-Мансийского автономного округа – Югры состоялось заседание Совета при Президенте России по межнациональным отношениям, где была представлена обновленная версия Стратегии государственной национальной политики. Руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов сообщил главе государства о ситуации в сфере национальной политики.

«Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, постоянно растет и составила в 2017 году 78,9%, что превышает аналогичный показатель 2016 года», - сообщил Игорь Баринов (на снимке).

Для того, чтобы положительная динамика сохранялась, необходимо готовить и

привлекать в национальную политику профессиональные кадры. С этой целью по поручению Владимира Путина ФАДН России обеспечены подготовка и принятие соответствующего стандарта, разработаны квалификационные требования для госслужащих, задействованных в сфере реализации государственной национальной по-



литики. Кроме того, совместно с профильной кафедрой МГУ им. М.В. Ломоносова разработана новая образовательная программа для региональных и муниципальных специалистов, участвующих в реализации го-

сударственной национальной политики, которая рассчитана на ежегодное обучение 3 тысяч человек. До этого времени повышение квалификации проходило в среднем не более 200 специалистов регионального уровня.

«Уже до конца года эта новая программа будет апробирована во всех федеральных округах. Подготовительная работа нами проведена. Прошу регионы отнестись к этим мероприятиям с особым вниманием и обеспечить участие в них как можно большего числа специалистов. Это в наших с вами интересах», - подчеркнул руководитель ФАДН России.

СОХРАНИМ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Россия объединяет

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В День народного единства, 4 ноября, в Волгограде состоялась большая культурная программа на площади рядом с интерактивным музеем «Россия – моя история».

Здесь для многих тысяч жителей и гостей города были развернуты интерактивные и творческие площадки. Особой популярностью пользовалась площадка «Казачьи забавы», где инструкторы Казачьего центра государственной службы Андрей Сандалов, Дмитрий Рогов и Сергей Афанасьев рассказывали участникам праздника о казачьей культуре, традициях и военном деле казаков, работала гастрономическая ярмарка с участием волгоградских рестораторов и товаропроизводителей. Пели и плясали фольклорные и детские национальные коллективы, породавали своими выступлениями ансамбль старинной казачьей песни «Станица», Государственный ансамбль песни и пляски «Казачья воля» и солист группы «Корни» Александр Бердников.

А в центре культуры «Октябрь» города Волжского 4 ноября, в День народного единства, прошел фестиваль «Мы едины», где в фойе перед большим залом расположились национальные площадки. В центре казаки Волжского округа обустроили «Казачий курень», где все желающие смогли познакомиться с бытом наших бабушек и дедушек. Этот передвижной уголок казачьей культуры украшает многие городские мероприятия, и каждый раз находит своих зрителей, которые не только с интересом рассматривают предметы казачьей старины, но и с удовольствием фотографируются на их фоне.



Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

За веру и Отечество

В День народного единства в центральном парке города Дубовка на Аллее героев торжественно открыли памятник волжским казакам «За веру и Отечество в годы гонений пострадавшим».



Представители местного казачьего общества и жители города собрались, чтобы отдать дань памяти своим землякам-казакам, верой и правдой стоявших на страже Отечества. С приветственным словом к собравшимся обратился атаман городского казачьего общества «Дубовка» Николай Степанов и настоятель храма Святой Живоначальной Троицы иерей Александр Скляр. Завершилось мероприятие концертом народного ансамбля казачьей песни «Стрежень».

Яркая экскурсия

Воспитанники волгоградского детского сада № 373 частые гости детской библиотеки №19 Краснооктябрьского района Волгограда.



Как сообщила редакции Наталья Луценко, воспитатель группы №12 детского сада №373, недавно детей старшего дошкольного возраста ее группы радушно встретили работники библиотеки Александра Афанасьевна Федченко и Галина Александровна Круглова. На этот раз темой встречи стало «Знакомство дошкольников с традициями и бытом донского казачества». Галина Александровна рассказала ребятам об истории донского казачества, о традициях, жизни и быте казаков, о воспитании казачат в казачьих семьях. Ребята активно отвечали на вопросы и задавали их сами. Была организована выставка ярких казачьих платков. В личной коллекции у казачки Галины Александровны Кругловой их около 50. Экскурсия произвела на ребят огромное впечатление. Ухаживать из библиотеки не хотелось не только детям, но и взрослым. Подобные мероприятия приносят радость и красоту в жизнь детей, способствуют их эмоциональному развитию, воспитывают уважение к культурному наследию своего народа, доброту и уважение к старшим. Спасибо работникам библиотеки, создавшим такой замечательный музей, за их труд и добрые сердца.



ЗНАМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ: АЛЕКСАНДРА ПАХМУТОВА

Как молоды мы были

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Этот пятиэтажный дом на территории СталГРЭСа, школа была через дорогу. А несколько дальше – детская школа искусств № 1 Кировского района, где когда-то занималась музыкой Аля Пахмутова. Здесь бережно собраны фото, видео- и аудиоматериалы, посвященные её творчеству, а несколько лет назад открыли класс, где все желающие могут увидеть редкие фотографии и нотные записи композитора.

Да, многое, конечно, изменилось в Бекетовке с далекой поры её детства. Но и многое в этом микрорайоне напоминает о ней...

Время и люди

– А вот и наша гимназия, – показывает на большое современное здание Елена Орлова. Прежде всего, она ведёт меня на территорию молодого парка, заложенного по инициативе учителя истории Ларисы Ивановны Табаковой. Та уже ждет нас и представляет свое зелёное хозяйство, где красуются 35 молодых тополей, высаженных два года назад.

– Парк свой мы назвали просто – «Сталинград», – поясняет она, – дети ухаживают, поливают деревца.

45 лет – таков педагогический стаж Л.И. Табаковой, сорок из них она преподаёт в гимназии № 9, которая раньше именовалась средней школой № 25.

– Поисковый отряд средней школы № 25 был создан в 1963 году. Его основной задачей был сбор материалов о 1104 пушечном армейском полку Резерва главного командования, который формировался в посёлке Котлубань Городищенского района, – рассказывает Лариса Ивановна. – На основе собранного материала был открыт уголок «Боевой славы», посвященный фронтовым дорогам этого полка. Позже уголок, пополненный материалами, получил статус комнаты «Боевой славы 1104 ПАП РГК», и так до 2005 года.

Долгие годы галерею светлых образов выпускников 25-й школы, защитников нашей Родины, собирала учитель истории, их классный руководитель Анна Андреевна Прушинская. С 1982 года поисковой деятельностью и руководителем комнаты «Боевой славы» было поручено мне. Совместно с активом ребят велась переписка с ветеранами этого полка, был собран большой материал воспоминаний о Сталинградской битве и об истории Кировского района.

Мы постоянно поддерживали переписку с ветеранами Великой Отечественной войны, а было их 107 человек. Время шло, переписка стала угасать, ветераны полка уходили из жизни, – продолжает Лариса



Лариса Ивановна Табакова у стенда, посвященного Александре Пахмутовой

Ивановна. – И тогда я предложила открыть музей истории школы № 25. В эту работу были вовлечены и дети, и родители, и ветераны педагогического труда. Собранные документы, записи встреч с выпускниками школы, проживающими в нашем районе, стали основным фундаментом для создания школьного музея «Время и люди», который был открыт 6 мая 2005 года. В ходе сбора материала о выпускниках откликнулись многие из них, живущие в разных концах города и страны. Появилась необходимость систематизировать весь этот материал и создать книгу «Память поколений», автором которой и стала Л.И. Табакова. Книга торжественно была вручена 9 мая 2007 года всем жи-

– История нашей гимназии неразрывно связана с историей поселка Бекетовка, где в 1929 году родилась Пахмутова. Раньше Александра Николаевна часто приезжала в Бекетовку. В 1983 году побывала и в нашей школе, где впервые прозвучала её песня «Где-то под Бекетовкой». Мы переписывались с ней, её письма бережно хранятся у нас. В одном из них Пахмутова подробно описала свои детские годы, проведённые здесь. В прошлом году мы поздравляли её с днём рождения.

Один из больших стендов в музее «Время и люди» посвящён Пахмутовой: фотографии разных лет, её письма и нотные записи песен композитора.

наши воспитанники часто используют исторические факты, связанные с Бекетовкой. Наш край богат во всех отношениях, и я как можно чаще стараюсь использовать собранный материал в своих уроках.

Мы вернемся, Учитель

Одно из направлений работы нашей гимназии – военно-патриотическое воспитание учащихся. А музей – это центр героико-патриотического воспитания. Эту же работу активно продолжает и отряд «Юный Сталинградец», созданный в гимназии в 2011 году. Сегодняшнее поколение учителей и учеников с особой заботой бережёт весточки из прошлого – фотографии строительства школы 1929 года, снимки почти всех довоенных выпускников, фронтовые фотографии и письма ребят своим учителям и документы военных лет.

В 2008 году по инициативе актива школьного музея, совета старшеклассников и члена ассоциации «Дети Сталинграда» на территории гимназии открыт Памятный знак выпускникам и педагогам школы, ушедшим добровольцами на фронт в июне 1941 года. На монументе – солдатское письмо с летящими журавлями и слова: «Мы вернёмся сюда. Мы вернёмся, учитель! Мы выдержим этот экзамен... г. Сталинград, июнь 1941 г., 10-й класс, школа №25».

...Теперь даже шалуны, сбегав по ступеням на школьный двор, видят «парту», а на ней слова: «Героям павшим и живым». А над «партой», где стоит чернильница с пером, – письмо. Мальчишка постоит здесь и вспомнит о тех, кто ушёл в бой от школьного крыльца. Гимназия № 9, которую сегодня возглавляет Анна Григорьевна Грекова, успешно формирует у своих воспитанников активную гражданскую позицию, даёт высокое качество образования и углубленное изучение иностранных языков, преподавание гуманитарных предметов на профильном уровне.

И, как мы уже отметили, одно из ведущих направлений в работе гимназии – военно-патриотическое воспитание учащихся, поскольку живут они на героической Сталинградской земле, откуда родом многие великие люди нашего времени. Среди них и Александра Николаевна Пахмутова.

Владимир ВЕСОВ.
Фото автора



вущим выпускникам предвоенных лет.

Мы поднимаемся на третий этаж гимназии, где в просторном холле расположен музей. О своих неутраченных поисках и героях музея Табакова может рассказывать много и интересно...

С днем рождения

– Лариса Ивановна, поскольку ваша гимназия, а раньше школа № 25, расположена на территории старой Бекетовки, где родилась Пахмутова, есть ли у вас с ней связь?



«ХОПЕРСКАЯ КАЗАЧКА-2018»

Созерцающая красоту

В СТАНИЦЕ Преображенская окружного казачьего общества «Хоперский казачий округ», 4 ноября прошёл молодежный конкурс «Хоперская казачка-2018».

Конкурсы подобного масштаба проводятся ежегодно, поочередно по всем юртам «Хоперского казачьего округа». За короткие два часа молодые казачки стараются воспроизвести традиции и обычаи донского казачества, благодаря чему сохраняется связь времен, самобытность традиций, передаваемых из поколения в поколение, многовековая культура хоперских казаков.

В нынешнем году окружной конкурс «Хоперская казачка-2018» проходил в станичном казачьем обществе «Преображенский юрт». Перед конкурсом с приветственными словами к конкурсанткам обратились окружной атаман Ю.М. Горбунов и атаман СКО «Преображенский юрт» Г.Я. Матасов.

Конкурсная программа традиционно включала в себя следующие испытания: визитная карточка «Казачьему роду нет переводу», «Казачья статья», «С танцем и песней - жить интересней», «Обряды доброй старины», «Вопросы из кринки», «Казачка нашего юрта в любом наряде хороша», «Казачка - рукодельница-хлебопальница».

Конкурсантки на «ура» справились с конкурсной программой, а 400 зрителей оградой провожали каждую юную казачку.

Стоит отметить участниц



конкурса «Хоперская казачка-2018» и выразить им огромную благодарность за их смелое и решительное выступление на сцене, за их знание истории и культуры нашего казачьего края, за искреннюю к нему любовь. Также надо сказать слова благодарности людям, которые подготовили наших девушек к конкурсу.

Итак, участие в конкурсе приняли:

1. Андреева Даша, СКО «Кумылженский юрт»;
2. Трофимова Юлия, СКО «Преображенский юрт»;
3. Сафронова Надя, СКО «Алексеевский юрт»;
4. Паладова Валя, СКО «Урюпинский юрт»;
5. Воронова Анастасия, ЮКО «Новоаннинское»;

6. Моисеева Юлия, СКО «Новониколаевский юрт».

В упорной борьбе, по единогласному мнению жюри победительницей конкурса «Хоперская казачка-2018» стала Трофимова Юлия – представительница СКО «Преображенский юрт». Любо, Юлия!

Победительница и все участники конкурса были награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Выражаем огромную благодарность организаторам данного конкурса за отличную его подготовку и организованное проведение.

Владимир ЛОМТЕВ,
подъесаул, заместитель атамана «Хоперского казачьего округа».
Фото Александра СМОЛЬЯНИНОВА



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Полевые занятия

В День народного единства воспитанники и инструкторы военно-патриотического клуба «Вольный ветер Дона» Волгоградского казачьего округа совершили спортивно-туристический поход.

Маршрут казаков и казачек пролегал по руслу реки Царица. За день они преодолели более 20 километров, изучив живописные волгоградские места и закрепив на практике навыки, полученные на занятиях в клубе.



ДЕНЬ В ГОДУ – ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ И СОБЫТИЯХ



Родная земля Волгоградская

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог, кандидат юридических наук

Ноябрь

10.11.1961 г. - Указом Президиума Верховного Совета РСФСР город Сталинград переименован в город Волгоград, а Сталинградская область – в Волгоградскую область.

11.11.1916 г. (Петроград, ныне Санкт-Петербург) – 26.01.1945 г. (фашистский концлагерь Маутхаузен, Германия) – Власов Николай Иванович, выпускник 1-й Качинской Краснознаменной военно-авиационной школы пилотов им. А.Ф. Мясникова, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, подполковник, Герой Советского Союза.

11.11.1966 г. – основан Михайловский районный краеведческий музей.

12.11.1957 г. - Бюро обкома КПСС приняло Постановление об организации в Сталинграде производства газовой аппаратуры, так появился «Газоаппарат» в Дзержинском районе Волгограда.

13.11.1925 г. (с. Староселье, ныне Михайловского р-на Волгоградской обл.) – 13.01.2006 г. (Волгоград) – Дубицкая Полина Андреевна, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Заведующая Волгоградским архивом КПСС с 1971 по 1986 годы. Под руководством П.А. Дубицкой за эти годы по документам архива было издано 223 книги.

13.11.2001 г. – за особые заслуги перед областью законом Волгоградской областной Думы Волгоградской области №624-ОД «О почетном гражданине Волгоградской области» введено звание «Почётный гражданин Волгоградской области».

14.11 1965 г. – первые часовые – учащиеся школ заступили в Почётный караул у Вечного огня на Посту №1 на Площади Павших Борцов в городе-герое Волгограде. Почётный караул в составе 45 человек формировался из учащихся образовательных учреждений г. Волгограда. Каждое образовательное учреждение несло Вахту Памяти в течение 10 дней.

15.11.1902 г. (ст-ца Усть-Медведицкая Области Войска Донского, ныне г. Серафимович, Волгоградской обл.) – 22.04.1969 г. - Попов Маркиан Михайлович, участник Гражданской войны 1918-1920 годов, видный советский военачальник, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, генерал армии, Герой Советского Союза.

15.11.1903 г. (с. Антиповка Камышинского уезда, ныне Камышинского р-на Волгоградской обл.) – 1978 г. (Волгоград) – Иночкин Иван Петрович, изобретатель-рационализатор, автор и создатель первой в мире автоматической линии в машиностроении, впервые заработавшей на Сталинградском тракторном заводе в 1939 году. Заслуженный изобретатель РСФСР.

16.11.1971 г. (Свердловск) – Попов Александр Владимирович, советский и российский пловец, четырёхкратный олимпийский чемпион, шестикратный чемпион мира, 21-кратный чемпион Европы, один из доминирующих пловцов мирового уровня в 1990-х годах. Награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени, орденом Дружбы. Заслуженный мастер спорта СССР. Окончил Волгоградский государственный институт физической культуры. Тренировался под руководством Виктора Авдиенко.

МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

«ОКлунки»! Любо!

В БЕЗЫМЯНСКОЙ школе Михайловского района Волгоградской области прошли III Покровские казачьи игры школьников.

В древности говорили: «Каждое дерево сильно своими корнями. Отруби их, и дерево погибнет». Для нас корни – это история нашей малой родины, места, где мы родились и живём. Мы снова обращаемся к своей истории, к своим корням, и поэтому тема прошедших игр была «История, быт, культура хутора Безымянка».

В состязание вступили четыре команды: «Донцы» (7 класс), «Казачья вольница» (6 класс), «Казачий дозор» (5 класс) и «ОКлунки» (4 класс). Молодые казачата соревновались в различных конкурсах.

В первом - «Казачьему роду – нет переводу» - жюри оценивало внешний вид, соответствие названия и девиза команд тематике конкурса. В конкурсе «Казак без веры – не казак» юные казаки показывали свои знания истории безымянского храма. В конкурсе «От безделья не бывает у казака веселья» – пеленали различными способами младенцев. «Не красна книга письмом, а красна умом» - конкурсу на знание безымянских поэтов и писателей. «Нет у казака будущего, коли на знать он прошлого!» - на знание казачатами истории хутора Безымянка.

Знания казачьего быта ре-



бята показывали в школьном музее на станции «Как казаки раньше жили, с чем дружили, с чаво ели-пили». Особенно заинтересовал ребят конкурс «И один в поле воин, коли по-казачьи скроен», который включал рубку лозы шашкой, стрельбу из лука, метание ножей. И последний этап состязаний - «Веселы привалы, иде казаки запевалы». В любое время и в любом месте казаки умели даже из серых будней сделать праздник, и ребятам пришлось это доказывать: играть казачьи песни.

Все команды, как и каждый год, получили из рук атамана Александра Попова грамоты, вымпелы, сладкие призы. Ребята и педагоги подведут итоги, проанализируют результаты и следующим этапом игр станет подготовка к уже III региональным казачьим играм «Святая Георгий - 2019», который по традиции состоится в начале мая.

Игры прошли динамично, захватывающе, так, что ни дети, ни взрослые не заметили, как пролетело время, и наступил волнующий момент подведе-

дения итогов. Оценивали ребята казаки юртового казачьего общества «Михайловский юрт», отец Герасим, настоятель местного храма, специалисты из МКОУ «Районный центр культуры».

Победителями III Покровских казачьих игр школьников, истинными знатоками традиций дедов-казаков была признана команда самых маленьких участников «ОКлунки»! Любо!

Александра АБРАМОВА



Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

Газета «Казачий Круг» – в киосках «Союзпечати»



